

В совет Финансового университета Д 505.001.103
по защите диссертаций на соискание ученой
степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Носко Полины Анатольевны
на тему «Институциональные механизмы регулирования глобальных
экологических проблем», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Актуальность темы рецензируемой работы Носко П.А. определяется тем, что исследуемые диссертантом вопросы затрагивают как современные тенденции в мировой экономике, так и дальнейшее экономическое развитие России в условиях глобальных экологических угроз. В теоретическом дискурсе отсутствует комплексный подход к изучению эколого-экономических концепций, который бы послужил базой для дальнейшего исследования широкого спектра проблем в сфере улучшения качества окружающей среды с использованием экономического инструментария. Практическая сторона актуальности связана с тем, что в настоящее время в России ведется интенсивная работа по разработке и созданию новых институциональных механизмов регулирования экологических проблем.

В целом, результаты исследования, представленные в автореферате, соответствуют поставленным целям и задачам и апробированы в должном порядке. Приводимые в диссертации расчеты и выводы строятся на основе достоверных данных из официальных источников.

Судя по автореферату, научная новизна исследования определяется собственной систематизацией мирового опыта решения экологических проблем, а также выявлением институциональных особенностей их регулирования в различных странах, в том числе в России. Заслуживает внимание также разработка подходов к совершенствованию природоохранного регулирования в России и рекомендации, касающиеся национального проекта «Экология».

Отдельные положения диссертационной работы имеют практическую значимость не только для российской экономики и ведущих предприятий, но также и для среднего и малого бизнеса, включая ООО «Передовые технологии XXI века»,

которое участвует в реализации национального проекта «Экология», являясь патентообладателем ряда патентов в области охраны окружающей среды.

Вышеизложенное является, безусловно, положительными сторонами диссертации. Однако, на наш взгляд, в работе имеются и определенные недостатки. В частности, из автореферата неясно, почему в исследовании рассмотрены меры регулирования, направленные на решение только проблемы загрязнения воздуха. Недостаточно уделено внимание влиянию механизмов экологической политики на стимулирование разработки и реализации инновационных технологий в области охраны окружающей среды. Более глубокой проработки требует проблематика развития альтернативной энергетики, поскольку само внедрение более экологически чистых источников энергии оказывает влияние на аспекты организации энергетического рынка.

Несмотря на отмеченные недостатки, можно заключить, что диссертация Носко П.А. является законченным научно-квалификационным исследованием, обладает определенной научной новизной и практической значимостью. Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Носко Полина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. – Мировая экономика.

Председатель совета директоров
ООО «Передовые технологии XXI века»,
академик Международной академии
проблем сохранения жизни,
доктор технических наук

Вершинин Николай Петрович

«30» октября 2020 года

Контактная информация: 121471, ул. Гжатская, д.9, Москва.
e-mail: hitech21@mail.ru

Подпись Н.П. Вершина удостоверяю:
Генеральный директор _____ Пыжиков С.А.